

За физкультурные кадры

ПРЕДСЕССИОННЫЕ ТРЕВОГИ

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 22 (542)

Пятница, 14 июня 1968 г.

Цена 1 коп.

Год издания
четырнадцатый

16 июня — День медицинского работника

В НАШЕМ социалистическом государстве самое ценное — это человек. В СССР делается все, чтобы человек пользовался всеми благами социалистического строя. 16 июня 1968 г. все советские люди вновь будут отмечать День медицинского работника. 50 лет тому назад В. И. Ленин подписал декрет об учреждении Народного комиссариата здравоохранения. В. И. Ленин придавал огромное значение охране здоровья трудящихся, подчеркивал важность профилактического направления здравоохранения молодой Советской Республики, призывал к участию широких слоев населения в проведении санитарно-оздоровительных мероприятий. Эти идеи, провозгла-

НАША ЗАБОТА — ЗДОРОВЬЕ СТУДЕНТОВ

шенные на заре Советской власти, прошли испытание временем и прочно вошли в нашу повседневную жизнь. КПСС и Советское правительство повседневно заботятся о благе и здоровье народа. На страже здоровья советских людей стоит огромная армия медицинских работников. Среди них — 580 тысяч врачей, 46 000 научных работников, почти двухмиллионный отряд среднего медицинского персонала. В нашей стране действует более 200 тысяч медицинских учреждений. Забота о здоровье студентов нашего института доверена коллективу медицинской части вуза.

Наши опытные врачи Л. С. Владимировская, Г. С. Беркович, И. Н. Воякина, Р. М. Виханская и многие другие отдают все свое умение и знания для того, чтобы наши студенты были здоровы. Большую помощь оказывают нашим врачам медсестры М. А. Баева, И. Г. Рябинова, А. А. Якимова, М. С. Петропавловская, А. И. Янчук, старшая сестра Ц. Л. Лашевская.

Пожелаем же в День медицинского работника всему нашему медперсоналу больших успехов в работе и счастья в личной жизни. **М. БРЕГМАН,** заведующий медицинской частью



В. С. Тихонова, зав. кабинетом физиотерапии — один из лучших работников медчасти.

* * *

физиологии с первых же дней существования института (1919 год) развернули исследовательскую работу по различным вопросам врачебного контроля за физическим воспитанием. Исследования под руководством профессора А. Н. Крестовникова широко известны у нас и за рубежом. Сотрудники нашего института (М. И. Куслик, В. К. Добровольский, А. И. Кураченков, С. Я. Ягунов и др.) много сделали для разработки теории и внедрения в практику лечебной физической культуры. Во время войны в блокированном Ленинграде многие лешафтовцы активно применяли лечебную физкультуру в госпиталях.

В настоящее время кафедра спортивной медицины института своими исследованиями широко представлена не только в пределах Советского Союза, но и за рубежом. Преподаватели и сотрудники кафедры сделают все, чтобы и впредь вооружать студентов — будущих специалистов максимумом медицинских и специальных знаний.

М. КОРХИН, старший преподаватель

О МАДРИДЕ, О БЫЛЫХ БОЯХ

НА ПРОШЛОЙ неделе в гостях у студентов 5-й и 7-й групп I курса спортфака побывал участник гражданской войны в Испании в 1936 году Павел Иосифович Липин. Он рассказал о борьбе за республику, о людях, которые первыми вступили тогда в бой с фашизмом.

И хотя все не раз читали и слышали о том легендарном времени, рассказ очевидца не оставил среди нас равнодушных. Интересен боевой путь Павла Иосифовича. Прибыв в Мадрид в качестве военного советника при советском атташе, он доброволь-

целом уходит в действующую армию, командуя танковыми подразделениями, принимает участие в обороне Мадрида. Республиканское правительство присвоило ему звание капитана, а бойцы подарили боевое знамя полка. Сейчас Липин на пенсии, он полковник в отставке, активный член испанской секции клуба фронтовиков.

Студенты горячо благодарили гостя. Необходимость подобных встреч очевидна: ведь нам продолжать дело, начатое отцами.

Участники рейда побывали также на занятиях по гигиене в 6-й группе III курса спортфака. И здесь некоторые студенты еще не сдали работ по гигиене, которые должны были быть выполнены во время практики. А ведь сделать это нужно было еще два месяца назад. Незавидна в этой группе и успеваемость по физиологии: всего несколько человек сдали зачет по пройденной теме.

Результаты проведенного рейда опубликованы в стенгазете под названием «Сачок», выпущенной на кафедре спортгиг.

Такие рейды нужно проводить почаще. Особенно полезно сейчас, перед сессией, пройтись по всем кафедрам. Не должны оставаться в стороне и треугольники групп.

Л. КОСАРЕВ, наш студюк

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ РАБОТУ СО СТУДЕНТАМИ

29 мая на очередном заседании партийного бюро института был заслушан отчет секретаря комитета ВЛКСМ Э. Смирнова о работе комсомольской организации института.

Были отмечены новые формы в работе комитета ВЛКСМ, применимые для специфического вуза. Комсомольская организация института включилась в проведение Ленинского зачета. Вся работа идет под знаком достойной встречи юбилея Ленинского комсомола.

Члены партбюро указали и на ряд недостатков, на которые необходимо обратить особое внимание. Так, еще слабо налажена воспитательная работа в общежитиях. Необходимо улучшить формы работы с отстающими студентами, наладить контроль за учащимися школы тренеров и за работой комсомольцев административно-хозяйственной части.

Партийное бюро института признало работу комитета ВЛКСМ удовлетворительной и выразило уверенность, что в ближайшее время комитет ВЛКСМ устранил указанные недостатки.

Л. ПЕРФИЛЬЕВ, зам. секретаря комитета ВЛКСМ

Студенты горячо благодарили гостя. Необходимость подобных встреч очевидна: ведь нам продолжать дело, начатое отцами.

А. РЯЗАНЦЕВ, студент 7-й группы I курса спортфака

Верный помощник спортсмена

В. И. Ленин четко определил основные пути советского здравоохранения — предупреждение заболеваний, всемерное укрепление здоровья трудящихся. Наряду с развитием широкой сети различных лечебно-профилактических учреждений и подготовкой многочисленных кадров медицинских работников в осуществлении задач здравоохранения главную роль сыграли широкие мероприятия социального характера, в том числе и развертывание физической культуры и спорта. Лозунгом первого наркома здравоохранения Н. А. Семашко «Без врачебного контроля нет советской физкультуры» конкретизировалась работа органов здравоохранения в области физической культуры и спорта и закладывались основы врачебно-физкультурной службы в стране.

Термин «спортивная медицина» появился лет 10 тому назад. После периода станов-

ления в спортивной медицине шло формирование общих теоретических основ лечебной физкультуры и врачебного контроля и их внедрение в практику здравоохранения и физического воспитания. В период Великой Отечественной войны лечебная физическая культура широко практически применялась и одновременно усиленно разрабатывались теоретические вопросы.

В последние 20 с лишним лет продолжалась разработка теории и методики лечебной физкультуры, создана и совершенствовалась система диспансеризации спортсменов.

Большой вклад в спортивную медицину внес и наш институт. Кафедры гигиены и



Зубной врач Р. М. Виханская за работой.

Фото К. Короткова



Ц. Л. Лашевская, старшая медсестра — истинная хозяйка медчасти.



М. А. Баева, медсестра, старший работник института.



Заслуженным уважением в коллективе пользуется медсестра **Н. М. Исакова.**

